

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

De nuestro Prelado

Con motivo de las recientes fiestas celebradas en Murcia enviamos el siguiente telegrama:

Señor Obispo Cartagena—Murcia

Director, Administrador, Redactores ECO CARTAGENA, felicitan cariñosamente amado Prelado motivo Bodas oro, piden a Dios le colme de bienes y suplican bendición pastoral para ellos, periódico, colaboradores y lectores.

el cual ha sido contestado en la forma siguiente:

Señor Director de EL ECO DE CARTAGENA

Muy reconocido a su cariñosa felicitación y oraciones, le da las más cordiales gracias y le bendice paternalmente en el Señor, así como al señor Administrador, señores Redactores, colaboradores y lectores del periódico católico.

Vicente Alonso Salgado.

Agradecidísimos y como fieles hijos recibimos de rodillas la paternal bendición, pidiendo siempre al Todopoderoso conserve la vida de nuestro querido Pastor para el bien de la Diócesis, que tan dignamente gobierna.

San José y la cuestión social

La funesta máxima de Gournay, base del individualismo en la economía y en la política, ha dado por triste y doloroso resultado una cuestión magna, un problema de urgente y difícil solución, que merece preocupar a los intelectuales más lumínicos.

La lucha de clases, ugrada por producciones impías, reviste caracteres de intensa y pavorosa gravedad. El sensualismo, la lubricidad en la novela y en el periódico; la estrofa en el teatro y en la revista pornográfica; el mismo refinado y abyecto en las clases elevadas; la impotencia y consunción en una juventud entregada al lujo provocador y desenfrenado, han despertado la sed de gozar, han proclomado el imperio del materialismo, condenando a ostracismo a la fraternidad cristiana y a las virtudes que el Evangelio alzó sobre el pavé, para que todos los pueblos y todas las naciones la hicieran suyas, señalándolas como estivadoras de la humanidad doliente y esclavizada.

Hay que restaurar todas las cosas en Cristo; y nada mejor para ello que imitar a San José. Por encima del tempestuoso mar de las pasiones humanas, suscitadas unas contra otras, en choques formidables, aparece San José como un faro resplandeciente, como áncora salvadora para conducir y volver el puerto de la reconciliación al rico y al pobre, al amo y al obrero, valiéndose del reflejo de su fe y de sus admirables virtudes.

A los ricos, enseñale San José el amor a los necesitados, a los indigentes, y la recuerdo que al salir de esta vida, no serán admitidos a la recompensa del cielo, si no han vivido en la riqueza de manera que fueran pobres por el desprendimiento del corazón y misericordia en la aplicación de estas palabras del Supremo Juez: *Bienaventurados los pobres de espíritu.*

Bienos también San José a los ricos, escribe la brillante pluma, de un marqués que deben honrar al obrero. no solamente porque es su hermano, doctado como ellos de una alma inmortal y llamada al mismo destino, sino por que es obrero. ¡Abi es muy cierto que el trabajo ha sido siempre honrado, pero, parece más digno de respeto, cuando uno se trasladó en espíritu al humilde pueblo de Nazaret, donde habitó la familia más humilde y más santa que jamás haya ilustrado la raza humana; jamás esa alguna cobijó tanta grandeza; jamás resplandeció habilitación alguna con tanta majestad. En aquella casa la mansión del Hijo de Dios hecho hombre, del Rey Inmortal de los siglos; es la mansión de María, la más pura, la más perfecta, la más privilegiada de todas las criaturas; es la mansión de San José, el descendiente de David, el angélico esposo de la Madre de Dios, el padre nutrido del Redentor de los hombres.

¿Y cuál es la condición de esta augusta Trinidad terrestre? Los tres son obreros. El jefe de la familia, José, es un artesano que gana con los sudores de su rudo trabajo el pan que es necesario para su sustento. María es la real obrera que prepara con sus manos benditas el alimento y el vestido de su Hijo adoptivo y de su casto Esposo. Jesús es el divino obrero que después de haber orado con su omnipotencia el universo y sus maravillas, después de haber consultado el firmamento con millones de millones de estrellas, no se desdena de manejar el aspiello en el taller de un carpintero, no en el secreto interior de una tienda, sino delante del pueblo que exclamará un día, asombrándose de los prodigios de su poder y de su sabiduría. ¿No es este el hijo del carpintero?

El proletariado debe aprender en la escuela de Nazaret. El taller de San José es un manantial de inefables consejos para los trabajadores. Al obrero que se queja rugiente y amenaza de su penoso trabajo, de sus vigilias y de sus privaciones, puede mostrar el santo carpintero las manos callosas que manejaron las herramientas de un duro oficio, y decirle que se vió también privado de goce material; al padre desahogado, a la madre desolada, que muestra su hijo tiritando de frío y llorando de hambre, puede decirle San José que también sufrió crueldades análogas para preservar a Jesús de la muerte, y suministrarle el tñal que a la Virgen, el alimento de cada día.

Estudiando detenidamente las fructuosas enseñanzas que se aprende de la vida del santo carpintero, no deben los obreros dar oídos a los delirios quiméricos de una edad de oro idealizada solo por los poetas, o soñada por los utopistas que medran a costa de la ignorancia del proletariado; antes muy al contrario, deben escuchar las máximas y las promesas infalibles que la eterna Sabiduría ha formulado, cuando Ella dejó caer sobre la humanidad doliente estas vivificadoras palabras: *Bienaventurados los pobres, bienaventurados los que sufren por que suyo es el reino de los cielos.*

Al Patriarca San José

¡Oh castísimo y santo compañero de la Virgen más pura y amorosa, de la Madre más tierna y amorosa a quién ruega y adora el mundo entero!

¡Oh sin igual y venerable obrero, que tuviste la suerte venturosa de acariciar con mano cariñosa al humanado y celestial Cordero!

¡Oh José, que cuidaste, reverente, la niñez de Jesús con fiel desvelo, descansando en tus brazos dulcemente!

Si tan alta misión aquí, en el suelo te confió el señor Omnipotente, ¿cuán grande tu poder será en el Cielo!

HILARIO BUENO.

Magnesia "Bishop"

antácida efervescente

Venta: Farmacia Ruiz Sotomayor Cuatro Santos

LA SEÑORA

Doña María Imbernón Pedrero

Viuda de Alcaraz

HA FALLECIDO
a las nueve de la mañana del día de hoy
A LA EDAD DE 88 AÑOS
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Eusebio (ausente), doña Dolores y don José; nietos, sobrina, biznietos, hijas políticas, nietos políticos, primos y demás familia, y la razón social "Tobal y Compañía",

al participar a Ud. pérdida tan irremparable, le ruegan encomiende su alma a Dios, y asista a la conuccion del cadáver, que tendrá lugar mañana a las doce y media de la misma, desde la casa mortuoria, calle Lizana, núm. 55-1.º al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, 18 Marzo, 1919

El duelo se despide en el día de costumbre.

Los Decretos sobre subsistencias

SR. ALCALDE...

Los decretos recientes sobre exportación y acaparamiento de subsistencias le dan a V. S. vala en esos entretiros que parece inclinado a hacer por fin el agregio Conde de Romanones del encausamiento de las subsistencias y siendo así, debe saber de muy antiguo, y si no lo sabe se lo diré yo de muy modernos que el sé-ado último pasaron por la calle de Castellón, donde tiene V. S. su casa y un devoto amigo, nada menos que cuatro grandes carros con cajones de huevos que seguramente irían a formar la pacotilla de algún Capitán de cualquiera de los barcos mercantes extranjeros que hay a la carga en nuestro puerto y que, de ser ese su destino, constituirían un delito de contrabando, dados los términos de la primera de dichas disposiciones legales, cuya texto es bien terminante y no debe desconocer su señoría.

Como esto no es la primera vez que sucede sino que es el pan nuestro de cada día, especialmente en los de mercado, creo cumplir con un deber de ciudadanía, haciendo esta manifestación y aprovechando esta circunstancia para invitar a todo vecino que sea algo referente a exportación para que a su vez llame también la atención de V. S., a fin de que ordene a la guardia municipal que preste atención preferente a ese servicio.

El primer caso de denuncia seguida de comiso de mercancías y de castigo que se da a los contrabandistas en ese sentido, traerá más positivo beneficio a este vecindario, como a la Nación deudora en otros puestos y parejas fronterizas lo daría, que el caoseado descubrimiento de las subsistencias acaparadas por Dalp.

La exportación, que se lleva lo que tenemos, es mil veces peor que el acaparamiento, que lo retiene esperando poder exportarlo.

Muerto el perro de la exportación, se acabará la rabia del acaparamiento y las subsistencias bajarán.

Hay que matarlo, pues, señor Alcalde y no dar ocasión a que los vecinos tengamos que imitar a los de Verín (provincia de Orense) donde han andado a tiro limpio contra los contrabandistas.

Agustín Medina Almela

CASAU—Fotógrafo

ha adquirido la potente «Lámpara Radiant» con la que en estos días de Carnaval hará fotografías por la noche, sin necesidad para el público observador de lámparas admirables.

OSUNA, S. CARTAGENA

De Sociedad

Onomásticos

Mañana, festividad del Patriarca San José, celebran su día los señores: Alvarez, Andrés, Arroyo, Aznar, Alcañón, Agius, Anaya, Aguilera, Amorós, Alajarín, Andrea Batlle, Brisco de la Haza, Barnebbé, Bobadilla, Borredá, Berquhis, Bellver, Borja, Barreda, B. o. o. s. Biernet, Barón, Barco, Barberá, Bonmatí, Carceras, Caulín, Calderón, Jorquera, Carlos-Roca, Caspi, Claramunt, Cardona, Carrillo, Cuarella, Carreño, Castritió, Campillo, Obada, Carranza, Cánovas Heruán, Deackier, Dueñas, de la Torre, Escamez, Font, Fernández, Fuster, Fuentes Ruiz, Francés, Giner, Albarracín, García Bailón, García Nieto, García Jumilla, Gómez Murela, Gómez Gironsa García, Sánchez, García Albert, González Triviño, García Vera, García García, Garnero, Gómez García, García Aldave, Guardiola, García Ros, Gil, Gómez Hernández, Guitart, García Vaso, Gómez Quiles Hernández Gazquez, Hernández, Hernández Fernández, Hidalgo, Inglés, Iglesias Barcelona, Iglesias Moncada, Irazzo, Iguado de Ochos, Jiménez, Jiménez Blechmit, Jaén, Gutiérrez, Sierra y Gómez Jorquera.

Londres Alfonso, López Martínez, López, Ledesma, Lizana, López Monreal, López Plató, López Moreno, Luengo, Molado, Moncada Calderón, Moncada Moreno, Murota, Miranda Zamora, Martínez Gutiérrez, Maestro Zapata, Martínez García, Montero, Sala regul, Moyá, Mercedes, Martínez Miralles, Marqués de Fuente Sol, Martínez Andrés, Martínez de Gallinosa, Moreno Cabrera, Navarro, Navas San Juan, Nieto Barrera, Ortega, Orruna, Olive, Maestro Pérez, Mediavilla y Ochoa Valdearol.

Pelegrín Rodríguez, Paredes, Pérez Aijón, Pita, Pico, Portela de la Llera, Pérez Ojeda, Puig, Pomares, Pastor Martínez, Peinado, Peraltá, Piñero, Pascual, Rodríguez, Romero Butigieg, Ríos, Ramos, Robles, Robles Gómez, Ruiz Gómez, Romero Rato, Ros Ootas, Romero, Ros, Rajas Martínez, Ruiz Martínez, Sánchez Doménech, Sanz, Sánchez Belmonte, Sabater, Tamayo, Tavera, Tapla, Torres, Tortosa, Urrea, Vidal Briones, Vidal, Vidal Lorente Zambrana Ruiz, Ros, Roig y Rodríguez Ohus.

Señoras de Sierra, Truchaud, García Vivanco, Pascual, Guimerá, Maestu, Benedito, Domínguez, Huélin y Viuda de Fulla.

Señoritas de Murúa, Poch, Navarro, Torres, Romero, Alcañón, Pascual, Moncada, Maeso, Truchaud, Romero, Sánchez Doménech, Soler, Martínez y Benedito.

Desemos a todos y a cuantos involuntariamente olvidemos muchas felicitaciones.

Los que viajan se encuentran en esta Ciudad, donde permanecerá unos días el administrador del periódico «Levante Agrario» don Emilio García.

Ha marchado a Loroa acompañada de su distinguida familia, don Ginés Olive, rico minero de aquella Ciudad.

Letras de luto
A las nueve y media de hoy se han celebrado en la consagrada Iglesia de la Caridad las misas de la Emperatriz en sufragio del alma de la bendita señora doña Dolores Parra Cobacho, esposa que fué en vida de nuestro apreciable amigo don Miguel Tobal Yüfera ex alcalde de esta ciudad.

El templo estaba completamente lleno de familias amigas de la de la finada demostrando tan numerosas concurrencia las muchas simpatías que contaba la difunta y el sentimiento que ha causado su muerte.

Desoanse en paz el alma de tan virtuosa señora y al par que por el descanso eterno de su alma elevamos nuestras oraciones al Dios de las Misericordias, reiteramos a su afligido esposo, hijos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

NECROLOGIA

La enfermedad que sufría la señora doña María Imbernón Pedrero, viuda de Alcaraz, ha tenido un funesto resultado pues esta mañana ha fallecido rodeada de su familia.

La noticia de la muerte de dicha señora ha causado gran sentimiento entre todos los que en vida la trataron y seguramente el entierro de su cadáver, que se verificará mañana a las doce y media, será una verdadera manifestación de duelo.

A sus afligidos hijos y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Jura de bandera

El próximo domingo se verificará en el Muelle de Alfonso XII el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera, las reclutas incorporados recientemente.

Se celebrará una solemne misa de campaña.

Concurrirán, las fuerzas de los regimientos, de Infantería de Sevilla, España, Cartagena y Artillería con los reclutas.

Es probable, como en años anteriores que asista también una compañía con bandera y música de Infantería de Marina, la columna de desembarco del acorazado «España» y los Exploradores Cartageneros.